3ansaTue 3.
PACTBOPUMOCTD BEIHLIECTBA. PACTBOPLI. CIIOCOBbI BBIPAKEHW A
KOHIEHTPALIN PACTBOPOB

IToHsiTEe 0 XMMHY€CKOM 3KBHBAJIEHTE U
(axkTope IKBUBAJIEHTHOCTH

B XuMuu mmMpoKo UCHOJIb3YIOT MOHSTHE SKBUBAJIEHTA U (haKTOpa
DKBUBAJICHTHOCTH.

JKBHBAJEHTOM Ha3bIBAIOT PEATIbHYIO WIH YCIOBHYIO YAaCTUIly BEUIECTBA X,
KOTOpas B TaHHOM KHCIOTHO-OCHOBHOW PEaKIIMK SKBUBAJIECHTHA OJTHOMY HOHY
BOJIOPO/Ia UJIM B JAHHOW OKHCIIUTEIbHO-BOCCTAHOBUTEIBHOM PEAKIIUU - OJHOMY
JIIEKTPOHY.

Hampumep B peakiuu:

aA +bB - cC+dD
KOTOPYIO MOYKHO IIEPEIUCATh B BUIE:
A+B-—C+D

yCJIOBHAs yactuila B, paBHOLIEHHA OHOM YacTHIIE A, ABJISETCS SKBUBAJIECHTOM
BellecTBa B maHHOM peakuuu.

Muoskutensb 1/2 Ha3pIBaOT (PaKTOPOM SKBHBAICHTHOCTH BelecTBa B u
o6o3nayvarot T, (B).

dakrop >3xkBuBaeHTHOCTH T, ,(X) — yncio, 0603HayaroMIIee KaKas J0JIs1
PEATBHOM YaCTHIIbI BEIIECTBA X SKBUBAJIEHTHA OJJHOMY MOHY BOJOPO/Ia B IAHHOU
KMCJIOTHO-OCHOBHOM PE€AKIUU WA OJHOMY 3JIEKTPOHY B JAHHOU OKHUCIUTEIBHO-
BOCCTAHOBUTEIBHON PEAKIIUH.

fe(X)=1/z

Mousipaast Macca SKBUBaJIeHTa (Pa3MEpHOCTh I/MOJIb) — paBHA MaccCe BEIIECTBA,
SKBUBAJICHTHOU 1 MOJIIO BOJIOpOAa UM | MOJIIO 3JIEKTPOHOB B XMMHUUYECKOM
peaxkuum.

MonspHas Macca SKBUBAJIEHTA paBHA MOJIIPHON Macce BEIIeCTBA YMHOKEHHOM Ha
(hakTOp SKBUBAJICHTHOCTH:

M(1/2 X) = M(X) * foee (X) = M(X) / 2

CymiecTByIOT ciienytomntue hopMyJIbl ISl ONIPEACIICHNUS] MOJISIPHBIX MacC
DKBHUBAJIEHTOB CJIO’KHBIX BEIIECTB:

Kucjaornl:

M(kucI0THI)

M( % KHCJIOTBI)=

OCHOBHOCTBb KHCJIOTBI



M(HC1)

HC1:f(HC1) =1 M(1/1 HC1) =
1
M(H,SO,)
H2804  f (HZSO4) =¥ M(% HZSO4) =
2
M(H3PO,)
H3P04  f (H3PO4) = % M(% H3PO4) =
3
OcHoBaHuA:
1 _ M(ocHoBanmus1)
M( / OCHOBaHMS )=
Z KHCJIOTHOCTH OCHOBAHMS
M(NaOH)
NaOH : f (NaOH) =1 M(NaOH) =
1
M (Ba(OH),
Ba(OH), : f (Ba(OH), =¥ M( % Ba(OH),) =
2
M (AI(OH)3)
Al(OH); : T (AI(OH)3) = % M( % Al(OH); )=
3
Coan:
M( yCOJII/I)= M(cosu)
z qucJI0 aTOMOB Me - cTeneHb oKucjaenus Me
M (K2SO,)
K2504  f (K2504) =¥ M(% KzSO4) =
2
M (CaCl,)
CaCl,: f(CaCl,) = 4 M( » CaCl,) =
2
M( Fex(SO.)3)
Fez(SO4)3 - f (Fez(SO4)3) = % M(% Feg(SO4)3) =
6
OKCHIbI:
M (oxcuna)
l —
M( A OKCH/IQ)

YHUCJI0 aTOMOB 3JI-TA - CTCII€Hb OKHUCJICHHUA JJI-TA



M(Na,0)

Na,O : f ( Na,0) = M(% Na0) = ———
2
M(NiO)
NiO : f (NiO) = ¥ M(% NiO) =
2
M(N,Os)
N205: f (N205) = %0 M(%o NZOS) -
10
Ilpumep 1:

VYkaxute (hakTop SKBUBAJICHTHOCTH IaBEJICBOM KUCIOTHI B PEAKIIUU:
H,C,04 + 2NaOH « Na,C,0, + 2H,0

Haiinure MOJIIpHYIO MacCy SKBUBAJICHTA IABEJIEBON KUCIIOTHI.

Pemenue:
B nannou peakunu ongna monekyina H,C,0O4 paBHOLIEHHA ABYM HOHaM BOJIOPO/A,
CJIEI0BATEIbHO:
f, (HoC,04) = 1/2 , a MonsspHast Macca SKBHBAJICHTA KUCJIOTHI:

M(H,C,04) 90

M(¥2H,C,0,) = = = 45 (r/mo11b)
2 2
IIpumep 2:
VYkaxute (HpakTopbl SKBUBAJICHTHOCTH U MOJIIpHBIE MacChl SkBUBaJieHTa KMO, B
peaKIUsIX:

a) 2 KMnO4 +5 Na2C204 +16 HCl < 2 MnC|2 +2 KCI + 10 C02 +8 Hgo +10
H,O
6) 2 KMnO4 +3 MnC|2 + Hzo —5 MnOZl +4 KCI +4 HCI
Peurenue:
a) B momypeakiuu BOCCTaHOBJICHHSI YIaCTBYIOT 5 3JIEKTPOHOB, CIIEA0BATEIBHO:
MnO, + 8H" + 58 <> Mn*" + 4H,0
f,:(KMnQ,) = 1/5 , a cnemoBaTenbHO
M (KMnQO,) 158
M(1/5KMnQy,) = = = 31,67 (r/moin)
S) S)
0) [Tockonbky B nostypeakuuu BocctaHoBiaeHUs KMNO, yyacTByIOT 3 31€eKTpoHa:
MnO,4 + 2H,0 + 3¢ <> MnO, + 40H"
f,:(KMnQOy,) = 1/3, cnegoBareabHO
M(KMnOy,) 158
M(5KMNO,) = = = 52,67 (r/mo1b)
3 3




Cnoco0bI BbIpakeHHs1 KOHIEHTPAIIUU PACTBOPOB

KOHIICHTpalII/Iﬂ pacrBopa — BCIIMYHMHA, U3MCPsACMasd KOJITHNICCTBOM
PaCTBOPCHHOI'O BCIICCTBA, COACPKAIICTOCA B Ol'[pCI[GJIGHHOﬁ Macce Wil oo0beme

PacTBOPUTEIIS.

Hwxe npuBeaeHs! HanOoiee 4acTo yrnoTpedisieMble B XUMUU CIIOCOOBI
BBIPAXXEHUs COAEPKaHUs PACTBOPEHHOIO BELIECTBA B PACTBOPE:

Tabmuma 1.
Cnoco6
BBIPKEHUS
DopMyITbI, UCTIONB3YEMBIC T | EauHUIIBI
PacTBOPEHHOTO OnpenencHue ACUETOR HAMEDEHIS
BEIICCTBA B P P
pacTBope
HPOIIEHTHOE OTHOIIICHHE
m(X
MaccoBast 10JIs MACCBI PacTBOPEHHOTO 0(X)= (X)_ 100% %
o(x) BEIECTBA K 001Iel Macc m(p-pa)
pacTBopa
OTHOIIICHHE KOJINYECTBA 0
PacTBOPEHHOTO N,=—1
BemlecTa (UM n,+n,
MOJIbHAST JTOJISI
N pPacTBOPUTEIS) K CYMME N = n, _
KOJIMYECTB BCEX T m
BELIECTB, HAXOIAIINXCS Z n;
B PacTBOpPE =
n(X m(X
MOJISIpHAs OTHOLICHUE KOJIMYECTBA C(X)= (X) = (X)
KOHIICHTpAITUS PacTBOPEHHOTO Vi MX)XV,, MO/
WJTH MOJIIPHOCTD BEIIECTBA K 00bEMY 10x@(X)%p
X): CX)=————
C(X); Cu pacTBopa M(X)
(¥, X)= n(%X)__ mX)
z
Vi M(EX)-V,,,
OKBHBAJICHTHAs
OTHOIIICHHUE YHCIIa zxm(X)
KOHIICHTpAITUS C (X)=——=22
— SKBHBAJICHTOB N M(X)xV
HOPMAITHHOCTD PacTBOPEHHOTO ppe MOJIB/JT
10xm(X)*
C(1/2X); BEIECTBA K 00hEMY C.(X)= (X)xp
C pacTBopa M( % X)
N
Cy (X)=zxC(X)
R OTHOIIICHHE KOJINYECTBA
PacTBOPEHHOTO b(X)= n(X)_  m(X)
KOHIICHTPAITUS MOJIB/KT
b(X) BEILECTBA K MACCE o MX)xm

pPacTBOPUTEIIS




YcnoBHbIE 0003HAYCHHUS

m(X) — Macca pacCTBOPEHHOTO BEIIECTBA;

M(X) — MonsipHast Macca pacTBOPEHHOTO BEIIIECTRA,;

V(p-pa) — 00beM pacTBOpa;

m(p-Jis1) — Macca pacTBOPUTEIIS;

Ny ¥ N, — COOTBETCTBEHHO KOJWYECTBO BEIIECTBA PACTBOPUTEIIS U PACTBOPEHHOTO
BEIIICCTBA,

n(1/z) — konudecTBa SKBUBAJICHTOB PACTBOPSHHOI'O BEIICCTBA,

N(X) — KOJIMYECTBO PACTBOPSHHOT'O BEIICCTBA.



